

ЛЕБЕДЬ Андрей Борисович

3 февраля 2025 г. ушел из жизни российский ученый — заслуженный металлург, доктор технических наук, заведующий кафедрой металлургии Технического университета УГМК, лауреат премии им. Б. А. Кривоусова, лауреат премии Правительства Свердловской области **Андрей Борисович Лебедь**.

Андрей Борисович родился 21 ноября 1954 г. в г. Ревде Свердловской области. В 1972 г. окончил среднюю школу и поступил на металлургический факультет Уральского политехнического института им. С. М. Кирова, на кафедру «Металлургия тяжелых цветных металлов». В 1982 г. защитил кандидатскую диссертацию по исследованию механизма восстановления меди водородом.

С 1996 по 2013 г. А. Б. Лебедь возглавлял исследовательскую лабораторию, затем исследовательский центр ОАО «Уралэлектромедь». В 2012 г. Андрей Борисович защитил докторскую диссертацию.

До настоящего времени А. Б. Лебедь возглавлял кафедру металлургии Технического университета УГМК. Своих студентов он учил быть неравнодушными, любопытными, ответственными, стремящимися к новым знаниям. Именно эти качества Андрей Борисович ценил в людях. Под его руководством подготовлены 200 инженеров-металлургов и продолжают обучаться более 100 студентов университета. Результатами научной деятельности А. Б. Лебедя является значительное число публикаций: более 140 статей, два учебника, три монографии, семь учебных пособий, 32 авторских свидетельств и патентов.

Творческий и трудовой путь металлурга отнесен многими наградами. В мае 1990 г. он был награжден Почетной грамотой Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов,

в 1992 г. ему присуждена премия им. И. И. Ползунова. Также он неоднократный лауреат премии им. Б. А. Кривоусова. В 2004 г. награжден Почетной грамотой Министерства промышленности, науки и технологий РФ и почетным знаком отличия «За заслуги перед УГМК» III степени. В 2005 г. присуждена премия им. В. Е. Грумм-Гржимайло. Указом Президента РФ в 2011 г. А. Б. Лебедю присвоено звание «Заслуженный металлург Российской Федерации». В 2014 г. получен почетный знак отличия «За заслуги перед УГМК» II степени. На 70-летний юбилей в 2024 г. А. Б. Лебедь отмечен почетным знаком отличия «За заслуги перед УГМК» I степени.

А. Б. Лебедя отличало умение организовать работу коллектива и наладить тесное сотрудничество со многими специалистами и руководителями профильных предприятий и научных организаций. Коллеги и друзья всегда опирались на его профессиональное мнение и объективные оценки. Для коллег и учеников Андрей Борисович останется настоящим профессионалом, примером творческой активности и преданности своему делу.

С 2018 г. Андрей Борисович входил в состав редколлегии журнала «Цветные металлы», в работе которого он принимал активное участие: подготовлены десятки рецензий на статьи и опубликовано большое число работ.

Коллектив Технического университета УГМК, а также кафедры металлургии, редколлегия и редакция журнала «Цветные металлы» выражают соболезнования родным и близким Андрея Борисовича.